PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO QUẬN LONG BIÊN
TRƯỜNG MẦM NON NGỌC THỤY
(((
[image: image1.jpg]



GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THẨM MỸ

HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC ÂM NHẠC

Chủ đề:Bản thân bé và Gia Đình
Đề tài: VĐMH: Vỗ tay theo tiết tấu chậm “ Chiếc khăn tay”
    Sáng tác: Văn Tấn
    Nghe bài hát: Cho con
    Nhạc: Phạm Trọng Cầu, thơ: Tấn Dũng
    Trò chơi: Con thuyền ước mơ
Lứa tuổi: 5- 6  tuổi

                Số lượng: 30 trẻ

                Thời gian: 30- 35 phút

                Ngày dạy:03/11/2017
                Lớp: Mẫu giáo lớn A1
                Người dạy : Nguyễn Thị Thanh
NĂM HỌC 2017 - 2018
I/ Mục đích, yêu cầu:

  1.Kiến thức:

- Trẻ biết cách vận động minh họa theo bài hát “ Chiếc khăn tay”
- Trẻ biết tên bài hát nghe “ Cho con”
- Trẻ cảm nhận được tình yêu thương mọi người dành cho mình.
  2. Kỹ năng:

- Trẻ nhớ động tác vận động minh họa theo lời bài hát: “ Chiếc khăn tay”
- Rèn luyện sự mạnh dạn, tự tin khi lên biểu diễn.

- Phát triển cảm xúc nghe bên trong của trẻ.

  3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú tham gia vào tiết học, học sôi nổi.
- Giáo dục trẻ tình cảm yêu thương, kính trọng, lễ phép, với những người thân trong gia đình.

II/ Chuẩn bị:
- Địa điểm tổ chức: Lớp mẫu giáo lớn A1
- Đội hình: chữ U, 3 hàng ngang.

- Đồ dùng của cô:

+ Nhạc bài: “ Chiếc khăn tay”, “ Cho con”, nhạc nhanh, chậm.

+ pp tranh ảnh về chiếc khăn tay
+ Thuyền, mái chèo.
- Đồ dùng của trẻ:
+ Mái chèo
+ Mũ thỏ, mèo

+ Trống, sắc xô

III/ Cách tiến hành:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định:
Cô cùng trẻ xem pp về hình ảnh chiếc khăn tay
- Trò chuyện về những bức tranh
+ Những bức tranh này có gì?

+ Những chiếc khăn tay này dùng để làm gì?
+ Muốn cơ thể khỏe mạnh thì phải vệ sinh sạch sẽ và còn phải làm gì nữa?
2.Phương pháp, hình thức tổ chức:

a, Dạy vận động minh họa bài hát: “ Chiếc khăn tay”
- Bây giờ các con hãy cùng cô nghe một đoạn nhạc trong 1 bài hát và các con hãy suy nghĩ rồi đoán xem đó là đoạn nhạc trong bài hát nào nhé! (Cô mở nhạc bài “Chiếc khăn tay” cho trẻ nghe), Hỏi trẻ:
+ Bạn nào giỏi cho cô biết đó là đoạn nhạc trong bài hát nào?
+ Do ai sáng tác? (Bác Văn Tấn sáng tác)
- Bây giờ cô mời cả lớp chúng ta cùng hát bài hát “Chiếc khăn tay” một lần nữa nhé!( cho trẻ hát 2 lần )
- Để bài hát thêm sinh động hơn, hay hơn, chúng mình có thể vận động theo những cách nào?
- Hôm nay cô sẽ giới thiệu cho chúng ta cách vận động mới bài hát “Chiếc khăn tay”, đó là vận động vỗ tay theo tiết tấu chậm đấy! các con có biết vỗ tay theo tiết tấu chậm là vỗ như thế nào không? (Vỗ 3 cái rồi nghỉ)
- Cô hát và làm mẫu 1 lần
- Cô bật nhạc, bắt nhịp cho trẻ hát vỗ tay theo tiết tấu chậm bài “Chiếc khăn tay”( cả lớp hát và vỗ tay 2 lần ), Hỏi trẻ: Cô cháu mình vừa thể hiện xong bài hát gì?  
- Cô mời lần lượt 3 tổ đứng dậy hát, vỗ tay theo tiết tấu chậm bài hát “Chiếc khăn tay” (Cô quan sát, sửa sai, động viên trẻ)
- Các con ơi! Được biết tại lớp MGLA1 trường mầm non Ngọc Thụy, hôm nay có tổ chức chương trình giao lưu âm nhạc“Tiếng hát họa my” rất hay, các con có muốn tới đó tham gia không nào?
- Trẻ vui hát: “Chiếc khăn tay” Đi vòng tròn di chuyển đội hình thành 3 hàng ngang.
* Xin nhiệt liệt chào đón các em nhỏ đã có mặt trong chương trình “Tiếng hát họa my” của lớp Lớn A1 chúng ta ngày hôm nay.
- Để mở đầu cho chương trình hãy dành 1 tràng pháo tay thật lớn để chào đón các ca sỹ nhí đến từ nhóm nhạc  “Đồ rê mí” (Múa)
- Nhóm nhạc “gia đình  mèo con” (8 bạn cầm xắc xô biểu diễn)
- Tiếp theo chương trình là sự thể hiện của nhóm nhạc “Thỏ trắng”
 - Mời 1 bạn lên biểu diễn (đánh trống)
b. Nghe hát bài “ Cho con”
Các con ơi! Chúng mình vừa được tham gia chương trình “Tiếng hát họa mi” các con thấy có vui không?
- Bạn nào giỏi cho cô biết chúng mình vừa thể hiện bài hát gì? Vậy ở nhà ai nấu cơm cho các con ăn?
- Khi các con đi chơi xa thì các con thường nhớ ai? 
=> Cô khái quát lại: Ông, bà, bố, mẹ, anh, chị, em là những người thân yêu trong gia đình của mình.Mọi người trong gia đình luôn yêu thương, quan tâm, chăm sóc chúng ta nên khi đi xa chúng ta rất nhớ. Tổ ấm gia đình không có gì sánh được, ở đó có tình yêu của ba, mẹ.Ba mẹ giống như là lá chắn che chở cho chúng ta suốt cuộc đời.Đó cũng là nội dung bài hát “ Cho con” Nhạc Phạm Trọng Cầu, thơ Tuấn Dũng mà hôm nay cô sẽ hát tặng lớp mình, để xem ba mẹ sẽ mang lại cho mình những gì nhé!
- Cô hát lần 1 với nhạc, hỏi trẻ tên bài hát, tên tác giả.
- Cô hát lần 2+ múa với cô phụ và 2 trẻ. 
- Lần 3: cô cho trẻ nghe băng đĩa. Trẻ đứng lên nhún nhảy, thể hiện cảm xúc theo giai điệu bài hát.
- Bài hát nói về điều gì? Để làm ba mẹ vui thì các con phải làm gì?

=> Giáo dục trẻ: biết nghe lời ông bà, bố mẹ, chăm ngoan, học giỏi để ba mẹ được vui.
c. Trò chơi : “ Con thuyền ước mơ”
- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi, luật chơi:
+ Cách chơi: Cô có 3 chiếc thuyền, mỗi đội sẽ lên một chiếc thuyền, nhiệm vụ của các đội là phải dùng đôi tai của mình để lắng nghe nhạc, khi nhạc nhanh thì chèo nhanh, nhạc chậm thì chèo chậm.
+ Luật chơi: Đội nào chèo đúng theo nhạc thì giành chiến thắng.
- Cô tổ chức chơi 2 lần.

- Trao phần thưởng cho các đội.

 3. Kết thúc:

- Cô nhận xét, tuyên dương trẻ.
	- Trẻ xúm xít bên cô và lắng nghe cô giới thiệu.
- Trẻ trả lời 
- Trẻ nghe nhạc và đoán tên bài hát.

- Trẻ hát

- Trẻ trả lời.

- Trẻ hát cùng cô

- Trẻ trả lời
- Trẻ xem cô vận động.

- Trẻ vận động
- Trẻ di chuyển đội hình
- Trẻ vỗ tay về 3 hàng ngang
- Nhóm 1 biểu diễn
- Nhóm mèo con biểu diễn

- Nhóm thỏ trắng biểu diễn

- 1 trẻ biểu diễn
- Trẻ trả lời.

- Trẻ lắng nghe cô nói.

- Trẻ trả lời.
- Trẻ trả lời.

- Trẻ xem cô hát và múa.

- Trẻ tham gia chơi vui vẻ cùng các bạn cùng các bạn.




